



# 北京理工大学校报

## 2015 北理入学季

### 专刊

BEIJING INSTITUTE OF TECHNOLOGY GAZETTE

国内统一刊号: CN11-0822/G1

主办:北京理工大学 主管:工业和信息化部 2015年9月14日 星期一 第371期 星期四版

网址: <http://xjiaobao.bit.edu.cn>

投稿邮箱: [xjiaobao@bit.edu.cn](mailto:xjiaobao@bit.edu.cn)

# 我校举行 2015 级本科新生开学典礼



9月9日上午,北京理工大学2015级本科新生开学典礼在良乡校区体育馆举行。中国科学院院长、北京理工大学校长、党委书记、副校长赵平,副校长杨蜀康,副校长孙逢春,纪委书记杨志宏,副校长方昌乐,校长助理郝志强,北京教学名师、教授、庆生教授、教师,学校各学院、各职能部门负责人,以及北京理工大学高教园区常务副主任等出席。全体

2015级本科新生及部分新生家长参加了典礼。学校办公室主任主持。对全体新同学发了题为“北理人的使命”的讲话。他从建校的不平凡人生、光荣的军工传统和校训“以理、学以工”的校训,鼓励2015级新生继续书写北理人进取务实、新的篇章。他对2015级本科新生提出几点期望:他们要安下心来,脚踏实地,在科学的道路上不懈奋斗;他们要继承和发扬北理人“团结、奋进、求实、创新”的优良传统,为实现人生目标而努力奋斗!

## ! 2015 " # \$ % & ' ( ) \* + , -

金秋九月,骄阳似火,北京理工大学在良乡校区体育馆举行开学典礼。中国科学院院长、北京理工大学校长、党委书记、副校长赵平,副校长杨蜀康,副校长孙逢春,纪委书记杨志宏,副校长方昌乐,校长助理郝志强,北京教学名师、教授、庆生教授、教师,学校各学院、各职能部门负责人,以及北京理工大学高教园区常务副主任等出席。全体

同生新生家长亲切交流,询问学生所在学院、学科。当听说一位女生是进入“兵器科学与技术”学科学习时,方校长非常高兴,他介绍说该学科是我校的传统优势学科,在2012年教育部学科评估中“兵器科学与技术”学科排名全国第一。在“九·一八”的27个地方队中,我校参与了其中17个方队装备的制,继续保持着我军在国防科学技术领域的领先地位。

自北理工的营生活,在学习中砥砺前行,为自的人生留下一笔彩的北理印记。! 34567 89 ) 3 \* + , - . / 0

## ! 2015 . / 0 1 2 % & ' ( ) \* + , -

2015年9月7日至8日,是北京理工大学2015级外国留学生开学报到的日子,来自100多个国家的留学生即将在我们的校园开启他们的留学生涯,书写留学北理的美好生活。今年报到的500余名新生主要来自我校在欧洲、东南亚、东非等地区搭建的外招生平台和生源基地,新生们的学术素质和综合素质较往年都有了很大提高。

9月7日早,校党委书记张炜前来视察外国留学生迎新工作,留学生中心主任汪汇汇报了今年的招生和迎新工作,张炜予以了肯定,并对留学生工作今后的发展作了重要指示。8日,张炜和项昌乐副校长还视察了良乡校区留学生公寓,并与同学们亲切交谈,询问了他们的生活安排等。

9月12日上午,北京理工大学2015年学生军训开训礼在良乡校区1行。军训工作领导小组组长、

# 我校 2015 年本科迎新工作顺利开展



9月8日,北京理工大学3700余名2015级本科新生从祖国各地来到良乡校区入学报到。校党委书记张炜、常务副校长杨宾,副校长赵平,副校长杨蜀康,副校长孙逢春,副校长李和章,纪委书记杨志宏,党委副书记、副校长项昌乐,校长助理郝志强,到迎新现场视察工作开展情况。学校各职能部门、各学院负责人在迎新现场积极开展迎新工作,为新生顺利入学做好保障。六点半开始,迎新工作正式启动,新生和家长陆续到校。主迎新站设置在良乡校区行政楼广场,各迎新学院按照专业设置了迎新站,并组织安排高年级学生担任迎新志愿者,在校内为报到新生提供服务。今年,学校坚持做好在入学报到时的人性化服务,在迎新站为家庭困难学生开通“绿色通道”服务,除办理缓缴学费住宿费等业务外,还为部分学生提供生活必需品和通讯服务,帮助他们顺利入学,安心开展大学学习;安排车辆赴火车站开展新生接送服务,并将新生行李集中运回校区;设置家长休息区;开设网上预报到上网机房服务;组织出版社开展售书服务,分专业打包为新生提供第一学期所用书籍;做好新生入学阶段的生活用品售卖、热水保障和餐饮服务等工作;开放校园,做好车辆引导和停放的组织工作。在各部门的共同努力下,迎新工作顺利开展,学生报到有序进行。

自5月起,在学校的统一领导下,各职能部门和相关学院开启迎新工作。学校正式运行“数字迎新”模式,针对去年系统试运行中出现的各种问题,学校迎新领导小组不断改进迎新系统,极大地提高了迎新工作效率。另外,通过不断完善“迎新网”、“北理”微信平台 and 网上预报到系统,使新生在开学前期完成网上预报到,完善个人信息,并为宿舍安排、资助工作和军训工作等提供了有效的数据参考。通过迎新网及时宣传展示校园基本情况,并权威发布入学相关通知,配合新建设的“北理”微信公众号,及时向新生和家长推送入学相关信息,帮助学生在入学前就能够对报到流程、校园建筑位置、校区交通方式、费用收取方式和开学相关安排等做好准确的认识。学校首次为家庭经济困难学生发放启航助学金,通过迎新系统申请学生总数239人,学工处、基金会共同对全部信息进行审核,最终172人发放启航助学金,共计2.8万元。迎新当天,新生也可在绿色通道继续申请启航助学金;银行卡预存划扣和迎新当天现场缴费外,还新增了网银在线支付方式;开通了北京理工大学微信企业号,为学生随时随地通过微信查询个人信息、办理状态、接站信息、乘车信息、迎新动态、绿色通道等提供便利。

871 2015! 9" 14 #

金秋九月, [ 是一年入学 ,来自全国各地的 3764 张崭新 满怀立志成才的坚定信念C聚北理校园, \ 梦 。这一“95 后”的 \ 梦人, 曾以怎样的气魄过K 关六将成为天G 骄子? 他们 上这 人生的新高地G后, [ 将怎样用自 的 春理、人生责任和生 热能去 筑前 ,实现梦 ? 这一期北理人学 ,就让我们一起4 近他 们……

数6 2追e 至此28 此起航

北京生源最高分,170的高 c ,钢,K 歌, ,跑> .e 好广 ……众多的标签改 的是我们对传统“学霸”的认知。为“95 后”学霸8 予新内Q的这位新生就是 2015 级数学 英班的 PQ。对) “高分”、“学霸” 有着自 的看法,“其实高考分数并不在我的掌 v 握内,我在备考的过程中只有一个信念,那就是 不让自后 。我并不是学霸,分数也不是我的标签,高考已经W束了,考入北理工,我 我会做好自我. 划, 新的方向,继续努力让 来的自 不后 。”以优异的成绩选择了北理工, PQ 言这是自 的选择,“我特别感谢 在我 s 时给我鼓励,而不是 加压力。正是因为 g 给予的松环 和无尽的正能[ , 让我试着 解决学习中的难题 成一种 , 内而外的喜G学习。”学习) 而言更像是一种乐 , Q 受着问题迎 而解时那种幸@感和成就感。

交谈中可以感受到,年n 18 5的 P Q不2 对自c 有着准确的认识和 位,而 对自 来的学习生涯做好了 实而细的. 划。认为北理工作为一所理工科为主的院校, 有着 实的学, 和浓厚的学术氛围, 这一点是Q引 前来学习的最主要原因。谈及自 的专业 数学, PQ 说|“我最理 的专业是金融学, 2是大学是打基 的O年,我选择数学,是 能够这个N用学科的基 打 , 为将来进一> 深造做好充分的准备。”数学) PQ 而言更像是梦 的新起点,实现梦 的基 ;而北理工,正是 \ 梦G地,实现自我G地。

PQ 言 683 分并不是 最理 的高考成绩,然而 依然 有在选择专业时), 成,而是选择了 实打 基 , 4好每一->, 这不正是北理工的校, “6 W. 勤奋, , 实,创新”的现实 照 ? 许这次相 ,) ) 北理工,都是一种 。

然 PQ对学习有着本能的喜e , 2 并非“ 耳不 外 ”,健康阳光的外n 功) 热e 跑> 和 , 流的 达 认为! ) 高中阶段学生会和校 记者的工作经 。“我特别喜G跑> ,听说学校体育( 有1800 试,我 我可以好好E 习一下……”交谈中, 脸上洋溢出的是最坚 的信心,目光里 着的是最美好的憧憬。 @这个洋溢着P< 与 春的可e 达的 , 在 来的\ 梦 G 上留下更多美好的回 。

眺望q 方2我知道那是我f 去. 地方

“ ”,安徽省的一个 乡小 ,这一天,这个 的小 因为一张来自北京理工大学的 取通知书而 了。里们 ^ 相一 通知书的真<, 相分Q这 / 人名 大学的

